

浙江今年将实现电商快件不再二次包装比例达90%

可降解塑料袋不再“非主流”

记者10日从浙江省全省“无废城市”建设新闻发布会上获悉,2022年全省372家中大型商超、餐饮、电商平台企业使用的塑料购物袋中,可降解塑料袋占比约73%。大中型重点场所已基本扭转不可降解塑料购物袋占据主流的局面。

为持续推进塑料污染治理,日前浙江已列出十大重点“治塑”任务,其中尤为关注电商、外卖等新兴领域。今年,浙江将聚焦生产企业、外卖平台、消费者、回收处置企

业等多方主体,按照“绿色供应—减量消费—集中回收—循环利用”的思路减少新兴领域白色污染。

生产和回收环节,浙江将开展电商专项治理,鼓励电商企业通过产地直采、原装直发、聚单直发等模式,实现电商快件不再二次包装比例达到90%;推进可循环快递包装规模化应用,全省可循环快递箱(盒)应用规模达160万个,鼓励寄递企业在营业网点设置包装废弃物回收装置。

提升环保意识,联合消费者也至关重要。浙江将开展外卖餐具使用减量及回收试点,联合美团、饿了么等外卖平台企业,选取部分高校、商圈、写字楼等地开展外卖塑料制品减量及回收试点,推动外卖餐具等回收利用。在“浙里办”开发上线的浙江碳普惠应用中,居民使用塑料制品替代产品或不使用一次性塑料制品等已纳入绿色低碳行为,并给予积分和权益激励,共同营造绿色低碳社会氛围。

此外,浙江将在江河湖海等塑料制品泄漏的重点场所发力,以八大水系干流、县(市、区)母亲河等主要河流,宁波、温州、舟山和台州等地海湾为重点,全面开展环境积存塑料垃圾的清理。去年,台州海洋塑料治理“蓝色循环”模式创新形成海洋塑料制手机壳产业链,今年浙江将推广这类可持续发展模式,加之清洁海滩行动、“海上环卫”机制等,到年底全省主要港口和中心渔港生活垃圾收集率达95%。

从传统草鱼变成开化清水鱼

西湖醋鱼,换了“主角”

一段时间以来,杭州被网友调侃为“美食荒漠”。比如经典名菜“西湖醋鱼”,就是网友争议最多的浙菜之一。

如今,西湖醋鱼有了为自己“正名”的新动作。记者获悉,杭帮菜名店楼外楼的西湖醋鱼换了鱼。

近日,杭州楼外楼餐厅开始供应一人份西湖醋鱼,并把原材料从传统的草鱼换成了衢州开化清水鱼。

中国烹饪协会特邀副会长徐步荣表示,西湖醋鱼这道菜看似做法简单,实则非常考验厨师水平。一定要用1.5斤至1.6斤、“条杆儿好”的草鱼,为去除土腥味,往往还需



用开化清水鱼烹制的西湖醋鱼。

要将它们饿养3天。在调味时用的醋,一定要用双鱼牌米醋。“这种名菜,最需要政府统筹管理,对厨师

进行统一指导培训。”徐步荣说。杭州市非物质文化遗产项目代表性传承人吴顺初告诉记者,现

在的草鱼大多是人工养殖,土腥味重,肉质软,就算用同样的传统方式烹饪也难以达到西湖醋鱼的巅峰口味。而开化清水鱼的生长环境干净,只吃天然青草,能极大提升西湖醋鱼的口感。记者在采访期间看到,很多餐桌上的西湖醋鱼都光盘了。看来,换了鱼的西湖醋鱼,食客们还是颇为认可的。

据了解,最近为了“吃”这件事,浙江动作频频。除了西湖醋鱼换鱼,我省还组团到江西、湖南研究美食推广,举办“味美浙江”浙菜经典争霸赛等,以期进一步促进餐饮业发展,拉动消费。

亚运村进行电力、供水实战化演练

在满负荷全压力中查漏补缺

为做好亚运村水电燃气服务保障,保证赛时用水和安全用电、用气,亚运村运行管理中心于4月8日至10日进行配电设施全负荷试验,并于10日下午进行了供水全压力测试。

亚运村是杭州亚运会最大的非竞赛场馆,将为一万余名运动员和随队官员提供住宿、餐饮等服务。此次测试工作是对运动员村、技术官员村和媒体村三村赛时电力、供水等设施运行进行的一次实战化演练,以此评估运行团队的基础保障能力和水平,也为亚运正赛的顺畅运行打下基础。

据悉,全负荷试验是模拟赛时用电情况,通过核查各类用电设备在满负荷工况下的电压、电流及接头温度,排查过温、低电压等安全隐患,从而确保电力设备在满负荷运转时状态良好。

“本次三村联合电力全负荷试验共涉及12条20千伏线路、15座开闭所、94座配电房、200台配电变压器、8726个供电用户。”国网浙江杭州市萧山区供电公司钱江供电所所长周峰表示,试验期间,工作人员严格按照试验方案开展不间断巡检,全方位掌握全负荷条件下设备运行的发热稳定性和安全性,定时记录供电线路与设备的运行情况、负载情况和接头温度,重点对变压器、配电箱、开关柜等进行排查和监测,分析可能存在的异常和缺陷情况。

供水全压力测试,则是测试赛事期间供水系统能否满足客户群体在高峰期的用水需求。亚运村运行团队供水保供专员何俊杰介绍,需要测试最不利点的水压和流量是否达标,并通过测试对赛时的供水系统进行清洗消毒。最终测试结果显示,压力、流量、水质等各项指标都符合赛事要求。

此外,在杭州中燃城市燃气发展有限公司及管廊中心的支持下,亚运村小区管廊也于10日正式通气。

超“百岁”浙江图书馆即将“上新”迎客



近日从浙江图书馆获悉,位于杭州西湖区的浙江图书馆之江新馆将在近期试开馆并向公众开放。浙江图书馆之江新馆总建筑面积约为8.5万平方米,投入使用后将作为浙江图书馆主馆,是浙

江省重要的知识信息枢纽和区域图书馆网络中心。

据了解,浙江图书馆是国内创办最早的省级公共图书馆之一,从创建至今,浙江图书馆已经走过了123载春秋,现有杭州孤山

馆区、湖州南浔嘉业藏书楼、杭州大学路馆区、杭州曙光路馆区。

图为4月10日,从空中俯瞰位于杭州西湖区的浙江图书馆之江新馆。

浙江首批古树名木文化公园名单出炉

杭州14家公园上榜

杭州现有300年以上树龄古树1000余株 最老古树1000多岁

“山寺月中寻桂子,郡亭枕上看潮头”“几处早莺争暖树,谁家新燕啄春泥”……千百年来,杭州之所以被文人墨客们歌颂、被市民百姓喜爱,诗情画意的气质里,树是“灵魂点缀”之一。日前,浙江省林业局公布了第一批浙江省古树名木文化公园名单,杭州14家公园上榜。

一直以来,杭州市都十分注重挖掘古树的历史文化底蕴和内涵。如余杭区溪口村银杏古树文化公园,相传最早的杭宜古道就穿园而过,若有考中进士、状元的学子,古道驿站门口就会立一块旗杆石挂旗报喜,而现在古树公园内还留有一块旗杆石;茅塘景区古树公园,5棵古树都分布在不到1亩的小山坡上,当地称其为“四世同堂”,只因5棵古树自明朝起就按照茅塘祖先所传规矩,隔

百年栽树一棵,最老的树龄已有四百多年,因而得名;富阳区湘溪村银杏古树文化公园共有古树28棵,其中千年古树2棵,百姓称其为“江南银杏王”,每年都会举行祭“银杏王”活动;杭州云栖竹径枫香古树文化公园面积约15万平方米,公园内古树种类之多、树龄之久,在杭州市区可谓独占鳌头,网友赞叹的杭州最美古枫香、杭州最美浙江楠古树群、千年古银杏都在此处。

杭州市林业局主要负责人介绍说,杭州这批古树公园里,最老的古树有1000多岁,“古树名木点缀在绿水青山之间,是城市发展变化的见证者,是历史自然赋予的宝贵遗产,也是我们挥之不去的绿色乡愁。”截至目前,杭州市共有古树名木29020株,其中300年以上的国家一级古树1000余株

……有现在这么丰富的古树资源,皆因杭州一直以来都在多措并举加强古树名木的保护。”杭州市园文局相关负责人举例说,2022年8月,杭州审议通过了《杭州市人民代表大会常务委员会关于加强古树名木保护工作的决定》,为古树名木立法,同时还通过数字化赋能,为古树建立档案、智能监测、更新复壮、配备设施等,让建成区古树名木“树树有档案,棵棵有人管”,让古树名木“老有所养,病有所医”。

此外,杭州还开展“古树守护计划”系列活动,让朝气蓬勃的孩子守护大树根深蒂固的百年古树,同时鼓励孩子们在认养周期内践行认养责任,包括生物防治、树干刷白、树叶画制作等,以共建共享的形式守护城市的“活文物”和“绿色乡愁”。

特斯拉将在沪新建储能超级工厂

电动车生产商特斯拉9日在上海宣布加码投资,将在沪新建储能超级工厂。这座布局“未来赛道”的工厂计划于2023年第三季度开工,2024年第二季度投产。

当日,特斯拉储能超级工厂签约仪式在上海举行。据悉,工厂将规划生产特斯拉超大型商用储能电池1万台,储能规模近40吉瓦时(GWh)。

特斯拉公司介绍,新建储能超级工厂将帮助企业不断丰富能源整合解决方案,优化全球布局。

2019年1月,特斯拉上海超级工厂开工,创造了“当年开工、当年投产、当年交付”的“特斯拉速度”。2019年至今,特斯拉在临港

新片区的投资持续增加,不仅提升了上海超级工厂的产能,还新建了超级充电桩工厂等。

2022年,特斯拉上海超级工厂交付超71万辆电动汽车。这里已成为特斯拉在全球主要的出口中心,电动汽车热销亚太、欧洲等地。

特斯拉的加码投资是全球企业竞相看好中国的缩影。2022年,中国实际使用外资金额超1.2万亿元。今年1至2月,实际使用外资达2684.4亿元,同比增长6.1%,在高基数基础上继续保持增长势头。

“中国市场对外资企业依然非常富有吸引力。”上海美国商会会长郑艺说。

磐安打造“共富工坊”矩阵

近万名“闲劳力”家门口上岗

一大早,磐安县双溪乡礼府村村民陈兰菊将条凳搬到门口,拿起一根红绳,就着凳子一端固定的模具,开始编织中国结。“一个4毛钱,编一天可以赚20多元。”陈兰菊说。

13年前,陈兰菊突发脑出血,此后长期吃药,足不出户,视力变差,手脚也不利索。自从去年加入“巾帼共富新匠人工坊”,用红绳编织起家门口就业的梦想,让她觉得自己不再是家里的负担。

以产业带动,就近解决农村剩余劳动力就业问题,磐安坚持以党建引领“共富工坊”建设,目前已规范化建成来料加工、电商直播、农旅融合、产业赋能、定向招工、品牌带动等6类53家工坊矩阵,带动残疾人、农村妇女等近万名赋闲劳动力在家门口就业,2022年平均每人每月增收2500多元。

走进安文街道花溪村“花溪客厅”,花生、笋干等农产品,五彩缤纷的花样草鞋和草鞋针织挂件等文创产品,令游客爱不释手。依托当地生态资源及花溪风景区和花溪村“景村融合”,安文街道打造了农旅融合式“共富工坊”。

“工坊立足花溪本村村民,辐射带动周边村庄农户,重点面向低收入群体。”花溪忆舍旅游服务公司工作人员黄昀天介绍,工坊

鼓励花溪村低收入农户和老人在家种植瓜果蔬菜等生态农特产品,由“花溪忆舍”对产品进行质量把关,统一包销,打造低收入群体农副产物专属品牌。

对不会使用智能手机的老人,工坊开展“红色代办”,由联系党员帮助申请微信号,并提供上门服务,帮助售卖等服务,每月结算收入,让村民在家门口就能增收。2022年,花溪“共富工坊”共带动农户增收18.06万元,目前已有50多户农户参与其中。

直播带货,在山乡磐安也已不是新鲜事。由各乡镇(街道)主导建设的13家电商直播“共富工坊”,面向社会开设电商直播培训班,打造直播销售、产品展示、打包发货等一站式服务平台,引导山区群众特别是低收入农户“触网”增收。如“远航播坊”创造168个就业岗位,农产品、手工艺品月销售额突破200万元,带动周边500余名农户增收。

针对本地企业规模和市场容量较小、供应链条较短等实际问题,磐安还将“共富工坊”建设纳入金华市“百镇共建强基”行动、“山海协作”工程等框架协议,促成全县14个乡镇(街道)与义乌、东阳和永康等相关镇街产业对接,城乡要素跨区域流通,农村闲置劳动力就地消化。

绘春天



4月10日,长兴县台基山公园樱花树下,长兴机关幼儿园的孩子们正在用手中的画笔绘出春天美景。眼下春暖花开,当地学校通过开设自然课堂,进一步培养孩子的审美能力,促进孩子的全面发展。

关于桐庐华中面料复合厂不动产及设备搬迁评估结果的公示

因桐庐经济开发区规划调整和企业改造提升需要,桐庐经济开发区管理委员会委托浙江中衡房地产土地资产评估咨询有限公司对坐落于桐庐县凤川街道洋洲滩头村地块的不动产及设备搬迁进行了评估,产权所有人为桐庐华中面料复合厂。评估对象建筑面积1269.71平方米,土地面积1333.5平方米(2亩),土地用途为工业。

经评估,不动产及附属物的价值为314.1761万元,设施设备搬迁补偿为12.1751万元,总价值为326.3512万元,现特

向社会公示。在公示期间,若对以上评估结果有异议,请以书面形式反映至浙江中衡房地产土地资产评估咨询有限公司或桐庐经济开发区管理委员会,本公示期为三天。

联系人:柯晓梁
地址:桐庐经济开发区洋洲南路199号725室
电话:0571-64217117
浙江中衡房地产土地资产评估咨询有限公司
桐庐经济开发区管理委员会
2023年4月12日